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bundeskanzleramt.gv.at 

Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn  

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2020-0.280.912  

Wien, am 3. Juli 2020 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen ha-

ben am 5. Mai 2020 unter der Nr. 1874/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Neue Internetarchitektur New IP“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 5: 

• Wie bewerten Sie den Vorschlag von Huawei, der China Telecom und dem chinesi-

schen Ministerium für Industrie und Informationstechnologie an die UNO, die neue 

Technologie „New IP“ einzuführen/als Standard-Netzwerkprotokoll zu verwenden? 

a. Welche Position wird Österreich als UNO-Mitglied hier einnehmen? 

• Wie bewerten Sie die Einschätzung, autonomes Fahren oder Holo-Sense Teleporta-

tion seien mit dem gängigen Standard TCP/IP nicht umsetzbar? 

• Wie bewerten Sie den Vorschlag, Top-Down Designs für potenzielle Nachfolger von 

TCP/IP zu verwenden? 

• Wie bewerten Sie die allgemeine Diskussion darüber, das TCP/IP Protokoll durch Al-

ternativen zu ersetzen? 

a. Welche Alternativen sind hierfür Ihrer Meinung nach am besten geeignet? 
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i. Wie gelangen Sie zu dieser Einschätzung? 

• Wie bewerten Sie die vorgebrachten Bedenken bezüglich Einschränkungen der Frei-

heit des Internets, Zensur und deren Auswirkungen auf Sicherheit und Menschen-

rechte, die durch die Top-Down Architektur von „New IP“ befürchtet werden? 

Ich ersuche um Verständnis, dass diese Fragen von mir nicht beantwortet werden können. 

Sie betreffen keinen Gegenstand meines Vollziehungsbereichs, wie sich dieser aus den maß-

geblichen gesetzlichen Bestimmungen, insbesondere jenen des Bundesministeriengesetzes 

1986 in der nunmehr geltenden Fassung, BGBl. I Nr. 8/2020, ergibt. 

 

 

Sebastian Kurz
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